

# ACADEMIA FORȚELOR TERESTRE

## „NICOLAE BĂLCESCU”

### COMISIA DE ETICĂ UNIVERSITARĂ

#### RAPORT

#### **privind situația respectării eticii universitare și a eticii activităților de cercetare științifică în Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, în anul 2018**

Normele de etică universitară și de etica activităților de cercetare științifică în Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, sunt reglementate de acte normative specifice și de Carta universitară, fiind obligatoriu de respectat de către personalul didactic și de cercetare, studenți și personalul didactic și de cercetare auxiliar, întrucât integrează opțiunile majore ale comunității universitare din academie, vizând modalitățile de îndeplinire a misiunii instituționale asumate și aplicate în spațiul universitar al acesteia.

În perioada evaluată, Comisia de etică universitară a fost sesizată în scris cu privire la o posibilă tentativă de fraudare a unui examen de către un student de anul III. În urma analizării documentelor, datelor și informațiilor la dispoziție, Comisia de etică universitară a ajuns la concluzia că fapta invocată în sesizare nu se înscria în prevederile art. (1)f) din Carta universitară și, în consecință, și-a declinat competența în soluționarea cazului, făcând recomandarea ca soluționarea să se realizeze potrivit prevederilor art.14(1) din Regulamentul privind examinarea și notarea studenților.

De asemenea, trebuie menționat că în anul 2018 nu s-au înregistrat alte sesizări și nici autosesizări cu privire la încălcări ale Codului de etică și deontologie profesională universitară, aceasta datorându-se muncii preventive desfășurată de personalul cu funcții de conducere din academie, membrii Senatului universitar și ai Comisiei de etică universitară, cadrele didactice și instructorii militari, preocupărilor deosebite ale acestora vizând creșterea prestigiului și capitalului moral al academei, adâncirea și consolidarea

coeziunii membrilor ei, afirmarea și dezvoltarea profesională a fiecărei persoane implicate în desfășurarea activităților de învățământ și de cercetare științifică în acord cu actele normative specifice, dar și eforturilor celorlalți membri ai comunității universitare care au înțeles mai bine necesitatea respectării normelor de etică universitară și de etică a activităților de cercetare științifică în vederea obținerii performanței.

Totodată, trebuie precizat că neînregistrarea de încălcări ale Codului de etică și deontologie profesională universitară al academiei s-a datorat și faptului că în instituție nu sunt permise presiuni și constrângeri de natură politică, economică sau religioasă, iar membrii comunității academice au aderat la unison la valorile etice și deontologice promovate de academie, cum sunt: libertatea academică; autonomia personală; dreptatea și echitatea; meritul; onestitatea academică și corectitudinea intelectuală; transparența; responsabilitatea personală, profesională și socială; respectul și toleranța; bunăvoința și grija etc.

Normele vizând originalitatea, citarea surselor bibliografice, precum și respectarea drepturilor de autor în elaborarea lucrărilor de licență și disertație, prevăzute în Carta universitară au fost respectate întocmai și ca urmare, nu au fost semnalate încălcări ale acestora.

Activitatea Comisiei de etică universitară din Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu a fost analizată în luna iulie 2018 de către o comisie a ARACIS, care nu a constatat nereguli în organizarea și funcționarea acesteia în acord cu actele normative specifice.

## **PREȘEDINTELE COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ**

Prof. univ. 

**dr. Mircea VLADU**